


義守之光 / ISU eNews

義守影視系校友曾敬驛勇奪第 62 屆金馬獎最佳男配角

從課堂到舞台 影視系用實力讓夢想發光



第 62 屆金馬獎頒獎典禮上，來自義守大學傳設學院電影與電視學系（影視系）第六屆校友曾敬驛，憑藉電影《我家的事》勇奪最佳男配角獎，這不僅是他個人演藝生涯的一大高峰，更寫下義守影視系創系以來第一座金馬獎的歷史新頁。當典禮宣布他得獎的那一刻，曾敬驛激動落淚、難以言語，他在台上表示自己做了很多很勇敢的事情，並感謝電影讓他愛上這一切。從義守校園踏入專業影視舞台，曾敬驛這一路紮實地走過，這份發自肺腑的真摯 ...



義守大學 USR 團隊勇奪台北金鵬微電影雙獎

《新園耕芯：義同守護》以在地文化與永續實踐感動全場

2025 年第九屆台北金鵬微電影展於 9 月 12 日在台北世貿一館盛大登場，吸引來自產官學研等 150 個單位，共 173 件作品角逐殊榮，主題涵蓋社會共融、健康促進、環境教育與循環經濟等多元議題。在激烈競爭中，義守大 ...

2025 國際綠點子發明暨設計競賽 義守再創佳績

EL0E 數位學習國際研討會暨開放教育論壇殊榮

義守大學電機系團隊在國際發明學會舉辦的「2025 年第七屆綠點子國際發明暨設計競賽」中，大放異彩，由電機系吳榮慶、鄭竣安、張恩誌、曾遠威、李青曼等老師帶領該系上四年級學生陳梓瑜、黃泓鈞、許万峻及歐冠 ...

義守大學躋身全球前 2% 頂尖科學家榜單

科研與產學雙軌並進展現國際競爭力

在全球學術科研版圖中，義守大學以穩健的步伐邁向國際知識前沿。近日，美國史丹佛大學公布最新「全球前 2% 頂尖科學家榜單 (World's Top 2% Scientists)」，義守大學多位教師入榜，涵蓋醫學、工程、設計、管理 ...

「健康紅綠燈」亮上全國舞台 義大營養系以創意料理展現專業實力

國考通過率高於全國平均值 為國培育專業營養人才

隨著高齡化社會加速到來，如何讓長者「吃得健康、吃得安心」已成為營養教育的重要使命。義守大學營養學系長期致力於培育學生成為兼具專業素養與創意思維的人才，並鼓勵學生以實作回應真實的社會需求。今年，營 ...



義守大學喜迎 35 週年校慶 千名校友齊聚「紫」愛義大

從工學立校到 AI 跨域領航 義大再創教育新高峰



今年(2025)義守大學迎來創校35週年，自1990年創校以來，始終秉持「崇禮尚義，有為有守」辦學理念，從草創至今，已發展為兼具國際視野與社會責任的綜合型大學。本次校慶以「35卓越 義領未來」為主題，象徵義大在回顧榮耀的同時，也以創新思維邁向教育的新篇章。系列慶祝活動自四月熱鬧展開，以「百年樹人 義起植樹」揭開序幕，象徵教育的永續與傳承；隨後「跨院成果展」、「教學創新展」、「國際文化藝術節」、「USR成果展」、「卓越講堂」、「音為有您 - 音樂會」、「35卓越 義領未來：校慶典禮」、「紫愛義大一千人大拋帽」及「千人校友晚宴」等活...

高雄市工務局與義守大學攜手 共推城市管理新典範

在氣候變遷與管理技術快速更迭的時代，基礎設施治理模式正面臨重塑。今年9月4日至5日，高雄市政府工務局攜手義守大學土木工程學系舉辦「2025道路挖掘管理與工程技術研討會」，吸引近三百位來自中央與地方政府、產業界與學術界的專家齊聚一堂。會中，六都市府代表與管線單位同台對話，就都市基礎設施、氣候挑戰與交通需求等議題提出多元觀點，探索創新管理解方，展現城市治理轉型的新契機。

本屆研討會核心聚焦於數位孿生與AI技術如何重塑城市工務治理。高雄市工務局...



世界大學排名義守大學名列全球前 8.3%

融合科技與就業雙軸 打造新世代人才



世界大學排名中心 (Center for World University Rankings, CWUR) 公布 2025 年全球大學排名，義守大學名列全球前 8.3%，並連續七年榮登榜單，展現穩健的學術實力與國際競爭力，成為少數持續獲得國際肯定的臺灣私立大學之一。在臺灣高等教育版圖中，義守大學以積極與堅定的姿態，描繪出新世代大學的典範樣貌。對正準備踏上大學之路的學生與家長而言，這份榮耀不僅是光環，更象徵義大以行動落實「為國培才」的辦學使命與承諾。

在 AI 化、數位化與永續化的時代浪潮中，義守大學以前瞻的眼光與務實的腳步...

義守大學攜手科技巨擘西門子及凱德科技

走在數位學習前端 讓教育與產業共振



迎接全球智慧製造與 AI 革新的新浪潮，義守大學再度展開產學鏈結新篇章，昨日（10/21）與台灣西門子軟體工業股份有限公司（以下簡稱台灣西門子軟體工業）及凱德科技股份有限公司（以下簡稱凱德科技）正式與簽署產學合作備忘錄。台灣西門子軟體工業慷慨提供 SEACAD100 SE Master Academic Bundle 教育版軟體共 100 套，共同啟動「數位製造即戰力」培育計畫。此合作象徵著一場以教育為核心、以人才為願景的嶄新學習旅程正式展開，義守大學亦將西門子全球頂尖數位製造技術正式導入校園，為教育注入創新…



結合 AI、藝術與科技體驗 義守大學以 AI 駕動教育創新 傳設學院以走讀課程引領創意跨域學習

在 AI 科技時代來臨之際，高雄不僅是台灣南方最具活力的城市，更是文化與科技共榮的創意引擎，展現出最具未來感的「文創之都」風貌。身為深耕在地的高教學府，義守大學傳播設計學院肩負培育創意與科技跨域人才的重要使命，亦成為孕育創意夢想、連結世界舞台的起點。隨著 AI 科技推動教育型態轉變，學習已不再受限於教室四牆之內。傳設學院秉持「學習無所不在、生活即教室」的理念，積極參與校內「Xplorer 探索者計畫」…



台積公司行動徵才前進義大 義守學子開啟職涯新起點

「您的第一杯職涯咖啡，會不會來自與台積電的一場對話？」今日（10/28）台積電行動徵才車駛進義守大學，在義守大學校本部綜合教學大樓戶外廣場展開一場「咖啡 x 職涯對話」的行動盛會，現場湧進滿滿學生，大家手握咖啡、面帶笑容，與台積電學長姐交流職涯方向，從履歷撰寫到半導體趨勢，現場洋溢著青春與希望的氣息。

多年來世界科技巨擘大廠 - 台積公司持續進入義守校園舉…



義守大學與佐登妮絲城堡簽署產學合作 共創美妝生技與健康生活新篇章

高雄義守大學與嘉義佐登妮絲城堡於今日（11月14日）簽署產學合作備忘錄，正式開啟在美妝、生技、健康生活與跨域人才培育領域的全新篇章。未來雙方將透過更緊密的產學合作，結合學校的研究能量與企業的實務經驗，推動創新應用與人才交流。從高雄到嘉義，義守大學期盼以教育為核心，深化學術、經濟、文創的跨域連結，形塑兼具地方溫度與國際視野的學術影響力，成為近悅遠來的綜合型高教學府…

接軌長照議題及醫學人文 義守大學展現醫學新視野

從 LINE 貼圖到東京臨床啟發醫學新世代



在醫學的世界裡，科技與人文常被視為兩條平行線，然而義守大學的學生正以行動證明，當理性與感性相遇，便能綻放出屬於新世代的醫療光譜。今年夏天，義守大學醫學院物理治療學系五位學生踏上東京的臨床旅程，展開為期兩週的跨文化實習。他們分別前往 KINMAQ 整體院與帝京大學醫學部附屬病院，從巷弄間的復健診療室，到日本醫療體系的核心現場，深刻體驗結合專業、文化與科技的人文醫療學習旅程。

KINMAQ 整體院在日本擁有 76 間分院、超過 200 位專業治療師，專注於…

義守大學醫學院舉辦大體老師感恩追思 無語良師生命價值無限延伸

義守大學醫學院於 9 月 9 日舉行「114 學年度大體老師啟用暨感恩追思禮」，全體師生齊聚一堂，向兩位大體老師 - 郭相富老師及蔡東加老師致上最深的敬意與感謝。大體老師以無私大愛奉獻軀體，成為醫學生生命中最初的「無語良師」，不僅讓學生能從真實人體中學習精細構造，更引領他們深刻體悟醫者所應具備的謙卑與敬畏。

郭相富老師來自屏東，對中草藥與民俗…



義守大學「義直都在 - 特教宣導週」 活動回響溫暖 共融價值深植校園



在多元知識與文化交織的當代社會，義守大學秉持教育不僅是知識的傳遞，更是一段溫暖且深刻的理解之旅。為深化全校師生對多元學習者的認識與尊重，義守大學資源教室自 106 年起即每年推動特教宣導週，持續在校園中灌注共融教育的理念。今年度以「共融同行」為主題，特教宣導週於 11 月 4 日、6 日在校本部以及 11 月 18 日至 19 日於醫學院部校區舉辦「義直都在 - 特教宣導週」系列活動，邀請全校師生一同走進特殊教育的世界，活…